
ATA DA 094ª SESSÃO ORDINÁRIA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 17 DE OUTUBRO DE 2024 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Camilo Martins - Dr. Vicente Caropreso 

– Emerson Stein - Fabiano da Luz - Fernando 

Krelling - Jair Miotto - Jessé Lopes - José Milton 

Scheffer – Julio Garcia – Lunelli - Marcius 

Machado - Marcos da Rosa - Marcos Vieira – Mário 

Motta – Matheus Cadorin - Mauro De Nadal – 

Napoleão Bernardes - Neodi Saretta – Nilso 

Berlanda - Oscar Gutz - Pepê Collaço - Sérgio 

Guimarães - Sergio Motta - Tiago Zilli – Volnei 

Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Marcos da Rosa 

 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

das atas das sessões anteriores para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO LUNELLI (Orador) – Posiciona-se 

contra os abusos de ministros do Supremo Tribunal 

Federal. Informa que muitos brasileiros são 

prejudicados, vítimas de perseguição, penas 

desproporcionais, prisões preventivas 

desnecessárias e abusivas. 

Comenta que durante a campanha eleitoral de 

2024, o deputado conversou com muitas pessoas e 

recebeu diversos relatos de absurdos que acontecem 

desde o dia 8 de janeiro de 2023. Tece críticas 

aos atos do STF e principalmente do Ministro 

Alexandre de Moraes, acrescentando que a defesa da 

maioria dos acusados nunca conseguiu ser atendida 

por um ministro do STF. Deixa claro que é a favor 

da condenação dos reais responsáveis por qualquer 

crime cometido no dia 8 de janeiro, e se garantir 



a todos o amplo direito de defesa. [Taquigrafia: 

Northon] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PSD 

DEPUTADO NAPOLEÃO BERNARDES (Orador) – 

Reporta-se sobre o Dia Mundial da Alimentação, 

comemorado dia 16 de outubro. Recorda de uma lei 

aprovada na Assembleia Legislativa que criou a 

Semana Estadual de Conscientização sobre o 

Desperdício de Alimentos. Fala que foi uma 

iniciativa de estudantes que participaram do 

Estágio-Visita, do município de Guabiruba, quando 

apresentaram dados numéricos e percentuais de 

crianças em situação de fome, além do desperdício 

de alimentos, incluindo a questão de transporte, 

logística, armazenamento e outros fatores. 

Portanto, reconhece a relevância do programa, uma 

vez que proporciona a participação dos estudantes 

universitários na elaboração de propostas 

legislativas. [Taquígrafa: Sílvia]  

 

 DEPUTADO EMERSON STEIN (Orador) – Cita a fala 

do colega Deputado Napoleão Bernardes e faz a sua 

homenagem à Polícia Militar de Santa Catarina, 

onde um agente conseguiu salvar a vida de uma 

idosa que se engasgou em um restaurante. 

 Lembra que na tarde de domingo do dia 18 de 

agosto em um almoço familiar, em Porto Belo, uma 

idosa se engasgou com um osso de aproximadamente 

quatro centímetros, onde a situação rapidamente se 

agravou. Felizmente com a intervenção do policial 

Gabriel, que realizou a manobra de Heimlich, 

desobstruiu as vias respiratórias da idosa.  

 Parabeniza o policial Gabriel e diz que 

receberá da Casa Legislativa uma homenagem 

aprovada pelos 40 deputados. [Taquigrafia: 

Guilherme] 

 

Partido: PT 

DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Comenta 

sobre o Dia Nacional da Vacinação. Relata que o 



impacto da vacinação da saúde pública é 

inquestionável. O Brasil dispõe de vacinas 

eficazes, seguras e capazes de prevenir o número 

crescente de doenças, protegendo não somente o 

indivíduo, mas também a comunidade por meio da 

imunidade coletiva. 

Chama a atenção para o fato de que, no 

passado, as vacinas foram essenciais para 

erradicar doenças como a varíola e reduzir 

drasticamente os casos de poliomielite e sarampo. 

Menciona que o desafio é garantir que mitos e 

desinformações não afastem nossa população das 

campanhas de vacinação. Diz que a vacinação é um 

ato coletivo de responsabilidade social e 

precisamos continuar incentivando a imunização, 

combatendo notícias desencontradas e orientando a 

população sobre a importância de manter a carteira 

de vacinação em dia, pois somente assim podemos 

evitar o ressurgimento de doenças.  

Ressalta que, em termos de saúde pública, a 

prevenção é fundamental, e, neste contexto a 

vacinação é a principal estratégia, sem deixar de 

destacar o alerta neste Dia Nacional da Vacinação. 

[Taquigrafia: Jênifer] 

 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA (Presidente) – Não 

havendo mais oradores inscritos, suspende a sessão 

para a manifestação do Sócio-diretor da 

Construcolor.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 

Pedido de Informação n. 0190/2024, de autoria 

do Deputado Delegado Egidio, solicitando ao 

Secretário de Estado da Segurança Pública 

informações acerca da aquisição de novos veículos 



destinados ao 2° Pelotão de Polícia Militar 

Ambiental, localizado no Município de Blumenau. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0191/2024, de autoria 

do Deputado Emerson Stein, solicitando ao 

Secretário de Estado da Educação informações 

acerca da situação das Escola de Educação Básicas 

da Região da Associação dos Municípios da Região 

da Foz do Rio Itajaí. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

A Presidência comunica, que será enviada aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, a Indicação n. 0695/2024, de 

autoria do Deputado Marcos da Rosa. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA (Presidente) - Não 

havendo oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, ordinária, para a semana 

subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  


